

中外专家学者齐聚温州 共话新能源与电气数字化

本报记者 蓝莹 实习生 叶戈

本报讯 8月27日,新能源与电气数字化前沿技术中加高端技术论坛暨电气数字化设计技术国家地方联合工程研究中心第四届学术委员会会议在温州举行。

本次论坛由温州大学、安防学院和电气数字化设计技术国家地方联合工程研究中心联合主办,广邀来自中外的17位院士及多位专家学者共同探讨新能源与电气数字化前沿技术及产业的发展,旨在加强我国与加拿大在新能源和电气数字化前沿技术领域院士专家的交流合作及人才培养,进一步提升温州市乃至全国新能源和电气数字化技术产业的核心竞争力,带动新能源和电气数字化产业链的高速发展。

温州市人民政府副市长王振勇莅临大会指导并致辞。他表示,新能源与电气数字化是当今世界科技发展的前沿领域,也是我国实现高质量发展的重要支撑。温州市一直致力于新能源与电气数字化产业的发展,温州新能源产业在全国已占有一席之地,未来将实施新能源产业创新发展五年行动计划,力争五年内新能源领域重大项目投资超3000亿元,产业规模突破5000亿元。电气产业也是温州的主导产业之一,为助力电气数字化,温州打造了全国首个智能电气产业大脑,为全产业链配套企业提供从产品设计、供应链采购到智能制造、运维管理等一站式解决方案和个性服务。他希望,本次论坛能为温州带来最先进的发展理念、最前沿的行业动态和国际上的先进理念,希望院士专家、企业家与温州市高等院校、科研机构和企业一道开展联合技术攻关,吸引更多高端人才和创新团队来温创新创业,推动更多科研成果和产业项目在温州落地生根,共享新能源发展机遇、共筑新能源创新高地、共绘新能源产业发展美好蓝图。

会议上宣布了电气数字化设计技术国家地方联合工程研究中心第四届学术委员会名单,还为该中心和落户在安防学院的新能源技术分中心、落户在国网平阳中心的海岛新能源微网分中心、落户在亚龙智能装备集团股份有限公司的新能源教育装备研发分中心等揭牌。当天,由安防学院、温州大学联合新能源龙头企业创设的新能源行业产教融合共同体也举行了启动仪式。

论坛上,院士薛禹胜作了“数字化是复杂能源系统不可或缺的手段”主旨报告。多国专家学者围绕“探讨新能源与电气数字化前沿技术问题”和“聚焦新能源与电气数字化技术产业发展”两个主题进行交流。

在随后的研讨会上,6位省内外新能源领域的专家学者围绕新能源技术与产业发展问题,共同探讨新能源技术和产业的发展状况及对世界、中国及温州经济带来的机遇,为大家送上一份新能源领域的“学术大餐”。

“不过包退”兑现难 调解员助力维权

通讯员 刘兵

本报讯 前不久,李某和杭州一家教育机构签订了培训协议书,约定该教育机构对李某进行专业培训辅导,如果李某没有通过相关考试,教育机构必须退还全部费用,即“不过包退”。于是,李某缴纳了2万多元学费。李某后来没有通过考试,要求退费无果,于是向杭州市拱墅区人民调解委员会申请,要求该教育机构全额退还已缴纳的学费。

调解员了解到,李某和该教育机构签订的协议书,是双方真实意思表示,合同成立有效,双方应按约履行。但该教育机构声称,李某应当在成绩公告后15日内提出退费,超出此日期的视为放弃。调解员提出,这一条款是格式条款,根据相关法律规定,对格式条款的理解发生争议的,应当按照通常理解予以解释,对格式条款有两种以上解释的,应当作出不利于提供格式条款一方的解释。最终,经调解员疏导、调解,当事双方达成一致,该教育机构分期全额退还李某已缴纳的学费。

“红领巾”模拟法庭

近日,40多名“红领巾”受邀走进德清法院,“零距离”体验法院工作、“沉浸式”感受司法阳光,进一步增强了法律意识和自我保护意识。

通讯员 俞晓勤 郭天赢 摄



“三张清单”筑防线

通讯员 方怡鸿

本报讯 为深入推进清廉机关建设、加强权力运行内部监督制约,湖州市吴兴区委政法委以廉政风险排查和防范化解“三张清单”工作机制为载体,积极构建廉洁风险防控体系,努力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

吴兴区委政法委坚持源头防控,全面评估廉政风险,由各科室根据日常业务工作全面排查可能存在的廉政风险点,梳理形成“问题清单”,并在此基础上形成明确防控措施的“落实清单”和明确分管责任人的“责任清单”,确保各类廉政风险“找得准”“控得住”“防得牢”;强化责任落实,日常监督提质增效,联合派驻纪检监察组对“三张清单”落实情况开展常态化督促检查,对干部队伍中出现的苗头性、倾向性问题,及时提醒纠正,把问题解决在萌芽状态,确保风险防控无死角、全覆盖。

观影反诈

揭露骗子种种套路

通讯员 王晖 李霞

本报讯 近日,建德市洋溪街道组织辖区群众观看了国内首部以揭露境外电信网络诈骗全产业链内幕为题材的电影《孤注一掷》。

影片题材来自成千上万起真实的诈骗案例,聚焦当下屡禁不止的网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等犯罪活动,通过真实的故事情节,让大家身临其境感受“高薪资高回报”背后的黑暗与残忍内幕,使大家更加深刻地认识诈骗套路。随着剧情中一个个套路被揭开,影片唤起观众对诈骗犯罪的警觉性,不轻信来历不明的电话和手机短信,巩固自己的心理防线,守住自己的“钱袋子”。

看完这部具有很强现实教育意义的影片,观众纷纷表示,要从自身做起,在今后的工作和生活中提高警惕,杜绝侥幸心理,一起宣传反诈,助力预防和打击电信网络诈骗违法犯罪行为。

预先播放普法视频

通讯员 葛晨程

本报讯 近日,反诈主题电影《孤注一掷》正在热映中,为切实守护好人民群众的“钱袋子”、共筑防范电信网络诈骗“防火墙”,杭州市拱墅区祥符街道组织辖区群众通过“观影+宣传+普法”的形式开展反诈宣传。

活动开始前,工作人员提前在观影入口布置反诈宣传人偶,张贴反诈宣传标语,并为观影者播放普法视频。电影中,诈骗团伙对于法律的漠视、对他人质的狠辣,让观众们义愤填膺。观影后,大家纷纷表示:“这部电影让我们更加深刻地认识了诈骗,以后,我们要控制住自己的贪念,牢记天上不会掉馅饼。”

“周一夜查”常态化

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇开展“周一夜查”行动,有效落实消防安全各项措施,全力确保全镇消防安全形势持续平稳。

检查人员随机走访了辖区内沿街商铺、出租屋、合用场所等人员密集场所,重点检查燃气是否安全使用、电气设备和线路的使用敷设是否符合规范、电动自行车是否违规充电等情况,并对检查中发现的问题,要求责任部门摸清底数,做好动态管理排查,牢固树立“安全第一”理念,对发现的火灾隐患和消防安全违法行为“零容忍”。

无偿献血让爱流动

通讯员 金闪闪

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队组织10余名青年消防员前往丽水市中心血站开展“无偿献血 让爱流动”主题党日活动,以实际行动践行“人民消防为人民”的铮铮誓言,展现新时代“火焰蓝”无私奉献的精神风貌、彰显消防救援队伍的“时代担当、社会担当、使命担当”。

此次献血本着自主自愿的原则,党员率先垂范,带动队员踊跃报名,在医护人员的带领下填写献血单、测量血压、确定血型等,依次献血,整个过程有条不紊、秩序井然。

水龙赛传递正能量

通讯员 傅元璋 黄紫文 徐伟康

本报讯 近日,衢州市衢江区峡川镇首届水龙民俗文化旅游节在峡川芝溪河畔举行,当天的“重头戏”水龙赛吸引了全镇16支民间水龙队参赛。来自四面八方的游客和峡川百姓欢聚一堂,共度清凉一夏。

水龙赛分“快龙‘分秒必争’”“狠龙‘砥砺前行’”“准龙‘迎难而上’”3个比赛项目,传递了正能量,展现了当地群众的良好风貌。

水龙赛还邀请属地消防员与民间水龙队“PK”,拉近了群众与消防之间的距离,提高了全社会的消防安全意识。

“教学培训式”检查

通讯员 余昌龙

本报讯 近日,绍兴市消防救援支队组织业务骨干深入各重点场所开展“教学培训式”检查。

检查组重点检查了消防设施设置、消防安全建设、火灾风险源管控等情况,特别对照消防安全许可、安保平台、防火巡查检查、火灾隐患整改、重点部位管理、用火安全管理、用电安全管理、宣传培训教育、微型消防站建设、应急处置响应等10项标准,实地拉动微型消防站的应急处置能力,及时指出存在的问题并提出整改方案,手把手进行帮扶指导,全力确保消防安全。

便民服务点零距离

通讯员 吴迪

本报讯 近来,湖州市吴兴区消防救援大队持续推进创人民满意消防救援队伍活动,全力提升人民群众消防安全感和满意度,打造便民服务的重要窗口。

在吴兴区朝阳街道,辖区微型消防救援站认真吸收借鉴新时代“枫桥经验”,聚焦百姓期盼,在站门口专门设置了便民服务点,免费为人民群众提供各类消防宣传资料、雨伞、防暑降温药品以及各类救助服务,着力打造与周边群众“贴得近、联系紧”的家门口消防救援站。